

Raiffeisen Bank International: Geschäftsjahr 2014

- Zinsüberschuss in Höhe von EUR 3.789 Millionen (plus 1,6% im Jahresvergleich)
- Handelsergebnis von minus EUR 30 Millionen (minus EUR 351 Millionen im Jahresvergleich)
- Verwaltungsaufwendungen fielen auf EUR 3.024 Millionen (minus 9,5% im Jahresvergleich)
- Nettodotierungen zu Kreditrisikovorsorgen stiegen auf EUR 1.716 Millionen (plus 49,3% im Jahresvergleich)
- Negative Einmaleffekte in Höhe von EUR 753 Millionen aufgrund von Firmenwertabschreibungen, Abschreibungen latenter Steuerforderungen und neuer Gesetzgebung in Ungarn (Settlement Act)
- Ergebnis vor Steuern fiel auf EUR 23 Millionen (minus 97,3% im Jahresvergleich)
- Konzernergebnis fiel auf minus EUR 493 Millionen (minus EUR 1.050 Millionen im Jahresvergleich)
- Common Equity Tier 1 Ratio: CET1 (fully loaded) 10,0%; CET1 (transitional) 10,9%
- Leverage Ratio (fully loaded) von 5,7%

Erfolgsrechnung in EUR Millionen	2014	2013	Q4/2014	Q3/2014
Zinsüberschuss	3.789	3.729	895	940
Nettodotierungen zu Kreditrisikovorsorgen	(1.716)	(1.149)	(633)	(515)
Zinsüberschuss nach Kreditrisikovorsorgen	2.073	2.580	262	425
Provisionsüberschuss	1.586	1.626	417	404
Handelsergebnis	(30)	321	(68)	30
Verwaltungsaufwendungen	(3.024)	(3.340)	(728)	(776)
Ergebnis aus Derivaten und Verbindlichkeiten	88	(257)	28	103
Ergebnis aus Finanzinvestitionen	62	58	(39)	23
Ergebnis vor Steuern	23	835	(479)	(16)
Ergebnis nach Steuern	(463)	603	(722)	(112)
Konzernergebnis	(493)	557	(718)	(119)
Bilanz in EUR Millionen	31/12/14	31/12/13		
Eigenkapital	8.302	10.364		
Bilanzsumme	121.624	130.640		
NPL Ratio	11,3%	10,7%		
NPL Coverage Ratio	67,4%	63,1%		
Risikogewichtete Aktiva (RWA gesamt)	68.721	79.897		
Kennzahlen	31/12/14	31/12/13		
Common Equity Tier 1 Ratio (transitional)	10,9%	10,7%		
Common Equity Tier 1 Ratio (fully loaded)	10,0%	–		
Eigenmittelquote (transitional)	16,0%	15,9%		
Eigenmittelquote (fully loaded)	15,2%	–		
	2014	2013		
Nettozinsspanne	3,24%	3,11%		
Return on Equity vor Steuern	0,2%	7,8%		
Cost/Income Ratio	56,5%	58,3%		
Ergebnis je Aktie in EUR	(1,73)	1,83		
Ressourcen	31/12/14	31/12/13		
Mitarbeiter (Vollzeitäquivalente)	54.730	57.901		
Geschäftsstellen	2.866	3.025		

Ausblick

Wir planen, bis Ende 2017 die risikogewichteten Aktiva (RWA gesamt) in ausgewählten Märkten um brutto rund € 16 Milliarden zu reduzieren (RWA gesamt per 31. Dezember 2014: € 68,7 Milliarden). Wir beabsichtigen, den Abbau zum Teil durch Wachstum in anderen Geschäftsfeldern auszugleichen.

Nach Umsetzung der neuen strategischen Maßnahmen soll die Kostenbasis rund 20 Prozent unter dem Niveau von 2014 liegen (bei konstanten Preisen und Wechselkursen; Verwaltungsaufwendungen 2014: € 3.024 Millionen). Wir streben mittelfristig eine Cost/Income Ratio von 50 bis 55 Prozent an.

Wir peilen mittelfristig einen Return on Equity vor Steuern von rund 14 Prozent und einen Konzern-Return-on-Equity von rund 11 Prozent an. Das Konzernergebnis für 2015 kann noch negativ ausfallen, da der Großteil der Restrukturierungskosten (gesamt rund € 550 Millionen) voraussichtlich noch 2015 gebucht werden wird.

Wir erwarten, dass die Nettodotierungen zu Kreditrisikovorsorgen auch 2015 erhöht bleiben, wir rechnen jedoch mit einem Bedarf unter dem Vorjahresniveau (2014: € 1.716 Millionen).

Bis Ende 2017 streben wir eine CET1 Ratio (fully loaded) von 12 Prozent und eine Eigenmittelquote (fully loaded) von 16 Prozent an.

Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:

Susanne Langer
Leiterin Group Investor Relations
ir@rbinternational.com
Telefon +43-1-71 707-2089

Raiffeisen Bank International AG
Am Stadtpark 9
1030 Wien, Österreich
www.rbinternational.com